

# Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН  
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА  
И РУКОВОДСТВА  
АНГАРСКОГО  
УПРАВЛЕНИЯ  
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ  
5 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 6 (2552)

СУББОТА, 19 января 1974 года

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА  
В НЕДЕЛЮ

Цена 3 коп.

Миллионы советских людей с любовью и гордостью носят на груди поблескивающую золотистым оттенком медаль с профилем дорогого и любимого сердцу каждого из нас великого Ленина. Послезавтра исполняется 50 лет с того дня, как не стало с нами вождя и основателя Коммунистической партии и Советского государства, но мысли и дела Ильича, его неутомимая энергия — и сегодня в наших сердцах.

Дело Ленина успешно продолжает созданная им Коммунистическая партия Советского Союза. Под водительством партии наш народ претворяет в жизнь

## В СЕРДЦЕ НАРОДНОМ

бессмертные идеи Ленина. Осуществив ленинские планы индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства, передовой науки и культуры, решив национальный вопрос, советские люди воздвигли величественное здание социализма, успешно строят коммунистическое общество.

Сегодня наша Родина — страна всесторонне развитой индустрии, крупного механизированного сельского хозяйства, передовой науки и культуры. Творчески развивая ленинское наследие, XXIV съезд партии разработал научно обоснованную программу коммунистического строительства на современном этапе. Претворение в жизнь этой программы стало кровным делом каждого труженика Страны Советов.

Великому Ленину принадлежит идея мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Благодаря неустанной работе в этом направлении нашей партии, ее ленинского Центрального Комитета, лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, идеи мира и добрососедства стали сегодня господствующими на нашей планете. Большим вкладом в дело мира стали результаты визитов тов. Л. И. Брежнева в ФРГ, США, Францию, Индию. Ленинская политика мира, проводимая Коммунистической партией Советского Союза, привела к значительному потеплению международного климата, к укреплению роли нашего государства на мировой арене.

Главным полем борьбы за коммунизм Владимир Ильич Ленин считал экономическое строительство. Претворяя в жизнь этот завет вождя, КПСС добилась того, что годы пятилеток неузнаваемо преобразили облик нашей Родины. Сегодня Советский Союз производит промышленной продукции в 320 раз больше, чем в год основания первой в мире страны социализма.

Ленин и сегодня — в сердце народа. Его имя помогает нам преодолевать любые трудности, бороться с любыми невзгодами. С именем Ленина мы победили в Великой Отечественной войне, имя Ленина вело нас на штурм целины и завоевание космоса. Ленин идет рядом с нами в героических свершениях рабочего класса и колхозного крестьянства советской Отчизны, в наших сегодняшних трудовых делах.

Большую и многогранную работу ведет коллектив ангарских строителей. И всегда — в больших делах и малых — мы стремимся идти по ленинскому пути, уверенно продолжать начатое им дело. Бережно хранят тысячи коммунистов стройки красную книжечку с силуэтом Ильича на первой странице обложки — новый партийный билет образца 1973 года. Идущий в наших партиорганизациях обмен партийных документов стал еще одним экзаменом на верность ленинизму, проверкой чистоты и силы партийных рядов. И мы с гордостью можем сказать, что этот экзамен, эту проверку коммунисты строительства выдерживают с честью.

Великий Ленин учил нас, что коммунист всегда должен быть впереди, там, где труднее. И эту почетную миссию — быть авангардом трудового коллектива, идти в первых рядах строителей нового — партийная организация строительства всегда считала и считает своей главной задачей.

Полувековой путь прошла наша страна без Ленина, по его заветам, под его знаменем. И никогда не свернем мы с этого пути, ведущего нас к новым победам, новым замечательным свершениям!

\* Коммунистическая партия Советского Союза, созданная и воспитанная В. И. Лениным, насчитывает ныне в своих рядах почти 15 миллионов человек. 55,4 процента ее членов — рабочие и крестьяне. 59,9 процента коммунистов имеют высшее и полное среднее образование.

\* В 1924 году по Ленинскому призыву 240 тысяч рабочих от станка стали коммунистами.

\* В. И. Ленин был инициатором и вдохновителем плана ГОЭЛРО — первого в истории перспективного плана народного хозяйства, важнейшее место в котором принадлежало электрификации. Ленинский план ГОЭЛРО был выполнен по всем показателям в 1930 году. Сейчас наша страна уже давно занимает по производству электроэнергии первое место в Европе и второе — в мире.

\* Рост производительности труда, учил В. И. Ленин, — самое важное, самое главное для успешного коммунистического строительства. За два года пятилетки производительность труда в промышленности нашей страны увеличилась на 11,8 процента.



«Ходоки у Ленина».

Художник В. СЕРОВ.

Как уже сообщалось в нашей газете, во вторник в актовом зале строителей состоялось совещание победителей социалистического соревнования 1973 года. В его работе приняли участие передовые рабочие, мастера, прорабы, руководители подразделений, партийный, профсоюзный и комсомольский актив.

С докладом об итогах выполнения плана решающего года пятилетки и задачах Ангарского управления строительства на четвертый год девятой пятилетки выступил главный инженер стройки Ю. А. Корневский. В прениях по докладу

приняло участие 8 человек — передовики производства, партийные и профсоюзные работники, руководители производства.

Затем совещание приняло обращение ко всем рабочим, ИТР и служащим стройки, обсудило проект социалистических обязательств Ангарского управления строительства на 1974 год и избрало делегатов на городское совещание победителей соцсоревнования в 1973 году.

Мы публикуем сегодня текст обращения и выступления участников совещания.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания победителей социалистического соревнования 1973 года ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Ангарского управления строительства

Дорогие товарищи!

Мы, участники общестроительного совещания победителей социалистического соревнования 1973 года, с большим удовлетворением и воодушевлением встретили Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Нас глубоко тронули и взволновали слова, сказанные от имени ЦК КПСС в адрес передовиков и новаторов производства, в адрес всех, кто не жалеет своего труда во имя дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины.

Вместе с партией коммунистов мы гордимся результатами большой и плодотворной работы советского народа в третьем, решающем году пятилетки и с удовлетворением отмечаем, что 1973 год был годом ударного труда и для коллектива ангарских строителей.

За три года девятой пятилетки

наше управление увеличило объем строительно-монтажных работ на 47 процентов, за это время введено в строй действующих более 20 крупных промышленных комплексов и производств. Самым крупным своим успехом мы по праву считаем ввод в эксплуатацию комплекса ЭЛОУ+АВТ. производства синтетических моющих средств и электромеханического завода.

С начала пятилетки нами построено 674,3 тысячи квадратных метров жилой площади, что составляет 109,5 процента к плану, и 67 объектов культурно-бытового назначения. Среди них 8 школ, 12 детских учреждений, 2 профтехучилища, свыше 40 магазинов и торгово-бытовых предприятий.

Все эти достижения являются результатом напряженного, поистине самоотверженного труда десятков и сотен бригад, тысяч передовиков производства, кото-

рые идут в авангарде социалистического соревнования за досрочное выполнение планов пятилетки.

Мы гордимся успехами бригады Е. Г. Михалевой из СМУ-5, которая за три года пятилетки повысила производительность труда на 32,5 процента, добившись выработки по отделке поверхностей на одного работающего в натуральных показателях по 31,8 квадратных метра.

Мы гордимся также успехами бригады Л. Ф. Ляшко из СМУ-1, которая выполнила задание трех лет пятилетки на 110,2 процента и смонтировала за это время 900 квартир. Машинист бульдозера О. С. Белоусов из СМУ-4 довел выработку в натуральных показателях до 62 тысяч кубических метров грунта при норме 55 тысяч кубических метров, проработав без капитального ремонта ма-

(Окончание на 2-й стр.)

ГОВОРЯТ  
УЧАСТНИКИ  
СОВЕЩАНИЯ

# БУДЕМ ДОСТОЙНЫ СЛАВЫ

## ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания победителей социалистического соревнования 1973 года ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Ангарского управления строительства

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

шины два срока и сэкономил на этом 6 тысяч рублей. Высоких производственных показателей добились экскаваторщики СМУ-7 В. А. Чижик и А. А. Дукарт, монтажники бригады Героя Социалистического Труда В. А. Дарчева из СМУ-3, трубоукладчики бригады Г. М. Борисенко из СМУ-4, бригады Б. В. Тройне из СМУ-6, А. И. Колесникова из СМУ-11, Н. А. Бабкиной из СМУ-8, А. Н. Асташева из СМУ-2 и другие.

Однако партия учит нас не останавливаться на достигнутом. В своем Обращении к партии, к советскому народу Центральный Комитет КПСС со всей откровенностью говорит, что в развитии хозяйства у нас имеется ряд недостатков и нерешенных проблем. Такие проблемы имеются и на нашем строительстве.

Несмотря на развернувшуюся борьбу за сокращение сроков ввода строящихся объектов, за повышение экономической эффективности производства, у нас по-прежнему допускаются потери рабочего времени, сырья и материалов, увеличиваются объемы незавершенного строительства и

сверхнормативные запасы, растет производственный травматизм, слабо распространяется опыт передовиков и новаторов производства. Медленно внедряются в практику строителей достижения науки и техники. В ряде бригад и участков низка трудовая дисциплина, допускаются брак и переделки. Эти и другие недостатки привели к тому, что стройка в целом план трех лет пятилетки выполнила только на 99,3 процента, а производительность труда возросла всего лишь на 5 процентов. Поэтому нам нужно еще много сделать для того, чтобы не было отстающих предприятий и участков, чтобы работа всех трудовых коллективов была поднята на новый, более высокий уровень социалистического хозяйствования.

Производственная программа нашего коллектива в 1974 году выросла на 20 процентов. Мы должны ввести в строй ряд объектов, имеющих огромное народнохозяйственное значение. 160 тысяч квадратных метров жилой площади, 4 детских сада. По встречному плану-обязательству мы решили выполнить сверх годового государственного плана

строительно-монтажных работ на 1 млн. рублей. Таков ответ ангарских строителей на призыв нашей партии сделать 1974 год годом ударной работы во всех областях народного хозяйства.

**\* Дорогие товарищи!**

Принимая высокие обязательства, мы ставим перед собой исключительно сложные и ответственные задачи. Мы понимаем также, что их успешное выполнение будет иметь определяющее значение для выполнения пятилетки в целом.

Мы призываем всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ангарского управления строительства умножить трудовые усилия в борьбе за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом: «Давать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Пусть опыт передовиков соревнования станет достоянием каждого труженика! Пусть крепнет и возрастает могущество нашей Родины, которое создается трудом советского народа!

Принято 15 января 1974 года.

## ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

ИЗЛОЖЕНИЕ ДОКЛАДА ГЛАВНОГО

**Б**ольшой вклад в выполнение задач решающего года пятилетки внесли труженики Ангарского ордена Трудового Красного Знамени управления строительства. За три года план строительно-монтажных работ по ангарской и байкальской площадкам выполнен, а на Ангарском нефтехимическом комбинате построено и введено в эксплуатацию 12 промышленных комплексов и производств.

В прошлом году вступила в строй вторая очередь Ангарского электромеханического завода, завершено строительство и вводится в эксплуатацию вторая очередь Меетской птицефабрики, сдан комплекс производства кормовых дрожжей, вводится котел и завершается строительство комплекса кордной целлюлозы в Байкальске, а также на 15 млн. рублей выполнено строительно-монтажных работ за три года пятилетки на объектах сельского хозяйства и на 9,2 млн. рублей в 1973 году — на объектах собственной базы стройиндустрии и собственного жилищного строительства в Ангарске и Зиме.

В решающем году пятилетки ангарские строители план вво-

да жилья выполняли на 100,9 процента, сдали 19 объектов соцкультбыта. Успешно выполнили план и транспортные и вспомогательные предприятия, а по всем важнейшим технико-экономическим показателям — и промышленные предприятия стройки.

В социалистическом соревновании приняло участие 98 процентов рабочих, ИТР и служащих стройки. Более 300 бригад имели комплексные планы повышения производительности труда на рабочем месте, свыше 100 бригад поддержали призыв свердловчан: меньшим числом людей давать больше продукции в натуральных показателях, а на заводах УПП было организовано соревнование за право формовки 5-миллионного кубометра железобетона. В результате около двух тысяч ангарских строителей представлены сегодня к награждению знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года», а лучшие из них — к ирительственным наградам.

**О**тлично поработали в третьем году пятилетки такие коллективы, как бригада монтажников Л. Ф. Ляшко, прорабство А. М. Москалева,

## ПЯТИДНЕВКУ— ЗА 4 ДНЯ

Е. Г. МИХАЛЕВА,

бригадир СМУ-5, делегат

XXIV съезда КПСС.



Три года назад наша бригада включилась в соревнование со свердловскими отделочниками за достижение наивысшей выработки в натуральных показателях. В результате в 1972 году мы достигли выработки 29,5 квадратных метра отделяемой поверхности в день на каждого работающего, а к концу прошлого года — 33 квадратных метра.

Все это хорошо, но у нас есть и свои трудности. Постоянно, например, срывается пуск тепла на жилье. Чтобы далеко не ходить за примерами, загляните на дом «Б» 5-го микрорайона, где мы ведем

отделочные работы. Отопление здесь довольно отсталое — отражатели. И притом оно накладно. А зачем для стройки и СМУ лишние расходы?

Вступая в соревнование 1974 года, наша бригада обязуется: отделять 35 квадратных метров поверхности на человека, выполнять пятидневные задания за четыре дня, работать по-басовски — без травматизма, внедрить новую форму хозрасчета. Мы призываем все бригады стройки работать в четвертом году пятилетки еще производительнее.

## РАВНЯЯСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ

В. Г. БРЕХОВ,

старший прораб МСУ-42



В прошедшем году хорошо потрудились целый ряд коллек-

тивов нашего управления на птицеводческих комплексах — произ-

водстве стирала и Меетской птицефабрике. Особенно отличилась бригада тов. Колодкина. На нее и решили равняться в текущем году бригады МСУ-42, взяв на недавно состоявшемся совещании передовиков производства социалистические обязательства по досрочному (25 декабря) выполнению плана предпоследнего года пятилетки.

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ АВТОТРАНСПОРТ!

А. Г. ЦЫГАНКО, секретарь парткома УАТа.

Наша задача — обеспечивать пусковые комплексы автотранспортом. Мы и развернули в 1973 году соцсоревнование, досрочно, 20 декабря, выполнив план грузоперевозок (некоторые автобазы справились со своим заданием даже в ноябре). Хорошо поработали у нас водители тт. Азаров, Бердников, Гусев, Калашников, Казаков, Коровянский и другие.

В результате 270 работников УАТа представлены к награждению знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года», 35 водителей награждены грамотами облсполкома за

уборку урожая, а шофер автобазы № 2 А. С. Орлов — медалью «За трудовое отличие».

Однако следует сказать, что сегодня транспорт подразделениями стройки используется плохо, особенно в СМУ-4, на ПНМ и заводах ЖБИ. Я имею в виду вторую смену. И не случайно 130 самосвалов и 74 бортовых автомашины простаивают в это время. В результате неполной загрузки автотранспорта у нас срывается выполнение плана, а водители увольняются. Пора этому положить конец.

## ПЛАН ГОДА

## ПЕРЕВЫПОЛНИМ

А. Н. ИВАНОВ,

заместитель начальника УПП



С заданием по объему реализации продукции наше УПП справилось за три года пятилетки на 103,7 процента. Рост производительности труда составил 101,5 процента. 32 бригады управления производственных предприятий трудятся по плану среднеуральцев.

Большое значение имело в этом деле соцсоревнование. Сегодня в нем участвуют в УПП более 5 тысяч человек, 134 бригады и 10 предприятий. Четвертый год пятилетки мы решили выполнить досрочно и сверх плана произвести 1500 кубометров сборного железобетона, 1000 квадратных метров крупных стеновых панелей, 300 тысяч штук кирпича, 300 кубометров пиломатериалов, 250 кубометров минераловатных изделий, 1000 квадратных метров столярных изделий и дать 35 тысяч рублей сверхплановой прибыли.



Бригада Александра Никитича Колесникова из СМУ-11 успешно работала в 1973, решающем году пятилетки. Не последняя роль в этом успехе отводится бригадиру, который всегда там, где труднее, где нужна его помощь или совет.

Все четыре квартала года бригадир удерживал звание «Лучший по профессии», его портрет записан на районную Доску почета. И не случайно этот коллектив работает в счет марта 1974 года. На снимке: бригадир А. Н. Колесников.

# ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ!

## — ВО ВСЕ КОЛЛЕКТИВЫ

ИНЖЕНЕРА СТРОИТЕЛЬСТВА Ю. А. КОРЕНЕВСКОГО

бригада каменщиков Н. А. Касьянова, бригада по устройству кровель на жилые и соцкультбыте И. М. Куфтина. Ударно трудились также в 1973 году бригада монтажников СМУ-11 А. Н. Колесникова, бригады отделочников СМУ-5 Е. Г. Михалева и И. И. Андрейченко, комплексная бригада М. Ф. Вотякова и бригада штукатуров М. Я. Плачинды.

Много передовых коллективов выявлено и в других подразделениях. В тресте «Зиминстрой» — бригада монтажников П. Ф. Дворовкина, в СМУ-2 — участки М. Ф. Сердюнова и И. В. Тронцкого, в СМУ-3 — коллектив монтажников Героя Социалистического Труда В. А. Дарчева и бригада С. А. Смирнова, в СМУ-6 — бригады В. И. Никитиной, Б. В. Тройны, П. И. Содылева, в СМУ-8 — бригады Г. П. Болдырева и Н. А. Бабкиной, а также целый ряд передовых коллективов других подразделений стройки, многие из которых работают уже в счет февраля—марта текущего года пятилетки.

К сожалению, не все коллективы справились с планами и социалистическими обя-

зательствами 1973 года. Если бы каждый из передовиков взял шефство над отстающими товарищами, успехи стройки могли бы быть лучше, а знамя соревнования поднято еще выше. Много резервов для выполнения плана кроется в ликвидации травматизма, потере рабочего времени, укреплении трудовой и производственной дисциплины, повышении производительности труда и улучшении качества продукции. В связи с этим перед ангарскими строителями стоят большие задачи на 1974 год.

В текущем году пятилетки программа строительно-монтажных работ возрастает на 20 процентов против фактических объемов прошлого года. Мы должны ввести в эксплуатацию комплексы масел, пластификаторов стирола, 209-ю установку, закончить строительно-монтажные работы на крупнейшем комплексе этилена, на 25 млн. рублей выполнить строительно-монтажные работы на Зиминском электрохимическом комбинате.

**СТРОИТЕЛЯМ АНГАРСКОГО** предстоит выполнить большие работы на объектах хлора, ТЭЦ, РМЗ, базы обо-

рудования, объектах базы стройиндустрии, на Ангарском заводе химреактивов вести строительство второй очереди, выполнить большой объем работ на зареде БВК, производственной базе Облмежколхозстроя, ввести 160 тысяч квадратных метров полезной площади жилья, простроить 8 объектов соцкультбыта и ряд торговых предприятий в Ангарске, Иркутске, Зиме и Байкальске.

Особенно большая задача поставлена на 1974 год по росту производительности труда (11 процентов к достигнутому уровню 1973 года). В этом году нам также предстоит завершить подготовку к переходу на новые условия хозяйствования, снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 6,5 процента к сметной стоимости, перевести механизмы на двухсменную работу, шире внедрить бригадный подряд, принять встречные планы по повышению производительности труда, выполнять задания пятидневки за четыре дня.

В авангарде всех этих дел и должны стать передовики производства.



На первом заводе железобетонных изделий УПП в течение всего 1973 года отличных показателей в труде добивалась бригада формовщиков коммунистического отношения к труду, возглавляемая А. И. Дубовиком. У этого коллектива систематически высокая выработка, дружба и сплоченность в работе. Не случайно в период соревнования за право формовки 5-миллионного кубометра сборного железобетона бригада дважды занимала первое место.

Лучшие рабочие бригады представлены к награждению почетным знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Среди них и те, кого вы видите на снимке нашего нештатного корреспондента В. Небогина: А. И. Седых, С. А. Веремеенко и А. В. Романчук.



## КУРС — НА ВСТРЕЧНЫЙ

В. Т. МОСКАЛЕВ,

председатель стройкома СМУ-2

Коллектив нашего СМУ работает уже в счет февраля этого года. Вместе с тем по выработке план прошлого года мы выполнили лишь на 93 процента. В связи с этим на всех участках нашего СМУ проведены совещания с мастерами, бригадирами и рабочими, где приня-

ты социалистические обязательства на текущий год. В них сказано, что строители СМУ-2 выполнят встречный план собственными силами в объеме, превышающем государственную программу года на 80 тысяч рублей.

Теперь главный наш пусковой комплекс на предпоследний год пятилетки — этилен-пропилен. Все общестроительные работы там мы решительно намерены завершить в четвертом квартале этого года. Чтобы справиться с такими большими задачами, двенадцать бригад СМУ уже работают по почину бригады делегата XXIV съезда КПСС тов. Михалева — меньшим числом людей давать больше продукции.

Задачи этого года пятилетки строители СМУ-2 выполнят, однако нам нужна помощь руководства стройки. Просим обеспечить наших рабочих государственными бытовками.



## НАШИ РЕЗЕРВЫ

И. Г. ХОРУН,

бригадир монтажников УМа.

Мы работаем в счет февраля нынешнего года, но могли бы делать еще больше, если бы строители СМУ-1 своевременно представили фронт работ. Что же зависит от нас, то мы, монтажники, не подведем и изыщем резервы. А видим мы их в уплотнении рабочего дня, в ежедневном контроле, в знании завтрашнего задания сегодня.

## ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО

Н. В. СУХИХ,

маляр-штукатур СМУ-3



На днях в СМУ-3 прошел слет передовиков производства, на котором решено было выполнить план предпоследнего года девятой пятилетки досрочно, к 27 декабря, и перевыполнить его на 140 тысяч рублей. Мы строим нефтехимию, с задачами своими справимся. Только есть у нас одна просьба к УПП: обеспечьте нас своевременно поставками сборного железобетона.

## «ГОЛОДАЕМ» БЕЗ МЕТАЛЛА

А. Я. ШУМКОВА,

бригадир арматурщиков ЗЖБИ-1.



В нашей бригаде большинство комсомолок. Годовой план мы выполнили еще 15 ноября, переработав 1907 тонн арматуры. Сейчас наш коллектив трудится в счет апреля 1974 года. Свой план мы решили выполнить к 22 декабря, однако, чтобы справиться с такими сроками, нужно, чтобы нам своевременно поставляли металл.

Каждый раз в начале месяца с поставками металла получается раскочка, зато в конце месяца у нас — беротня: металл поступил! Мы изготавливаем 24-метровые фермы, однако они нередко залеживаются на складе, так как «хромеет» комплектация. Дайте нам металл в начале каждого месяца — и мы пятилетку выполним досрочно.

## ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

Как сообщил начальник МСУ-42 В. Н. Кузьмин, инженер А. Юшманов верно отразил факты медленного ведения работ монтажниками на объекте 10-92. Отчасти это произошло из-за поздней поставки оборудования. Для исправления положения была организована двухсменная работа. Все трубопроводы опрессованы и сланы под изолировку.

В настоящее время на объекте ведется комплексное испытание.

Получен ответ и от начальника УПП С. С. Васильева на критическую заметку «Снова простой», напечатанную 15 декабря 1973 года. СМУ-1 аннулировало заказ № 924 и выдало заказ № 924а на изготовление 16,7 тонны арматуры.

Вот почему арматура полностью была изготовлена только 20 декабря.

Главный инженер СМУ-2 Б. Г. Сухов сообщил, что факты, изложенные в заметке «Кто при чем?», напечатанной в «Ангарском строителе» 22 декабря 1973 года, подтвердились.

Приказом № 493 начальника стройки на ответственных руководителей за допущенные нарушения по ТБ и ПУиЭ наложены различные административные взыскания.

С руководителями 2 и 4 участков СМУ-2 был проведен разбор нарушений и приняты меры к неповторению подобных нарушений впредь.



НЕДАВНО после капитального ремонта вновь гостеприимно распахнула свои двери столовая № 36, что расположена по улице Карла Маркса у остановки трамвая «Байкальск». В этом факте, на первый взгляд, вроде бы ничего особенно нет. Однако зайдя в столовую.

Знакомство начинается с рассказа директора Антонины Ивановны Бархатовой. Оказывается столовая выступает теперь совершенно в другом качестве — она стала диетической.

— Можно сказать, что наша столовая в некотором роде — лечебное учреждение. Ведь диета — один из главных способов лечения многих людей. Вот, к примеру, меню на обед: суп картофельный с говядиной, он годится для диетических столов №№ 1, 2, 5, 10, салат летний с яйцом рекомендуется для столов №№ 5,

7, 8, 9, 10. Специально для надзора за приготовлением диетпитания в столовой находится диетсестра, которая накануне прошла специализацию. Имеется у нас и четыре сорта минеральной воды.

В зале столовой сто посадочных мест и, к слову сказать, он очень привлекателен внешне: строители постарались на славу. Уже сейчас услугами столовой по путевкам группом пользуется более двухсот человек. Это рабочие СМУ-4, СМУ-7, ЖКУ, УПП. Для получения путевки необходимо получить справку от врача о назначении диетического питания.

Коллектив здесь только создается, так сказать, притирается. Но уже сейчас — и в работе, и в сплоченности — впереди кондитерский цех, где трудятся комсомолки Валентина Третьяк — выпускница ГПТУ и Наташа Вьюшина, бри-

гадир кондитеров Людмила Савельева. В столовой работает, в основном, молодежь. Однако рядом с ними — и опытные повара. В мясном цехе — повар 5-го разряда Евдокия Дмитриевна Слепнева, у которой уже двадцатилетний стаж, повар 5-го разряда Валентина Петровна Орехова.

...Самый час «пик». Обеденный зал заполнен людьми. Две раздачи — две очереди. Становлюсь в одну из них. Пятнадцать минут — и обед на столе. У кого есть талон, получает обед по талону, у кого нет — выбирай сам на вкус, плати деньги в кассу и обедай.

Мы радуемся открытию диетической столовой для строителей и горожан. И дело чести отдела общественного питания и коллектива столовой сделать ее образцовым предприятием.

**В. НЕБОГИН.**  
Фото автора.



## Береза в лесу

У матери, Алены Афанасьевой — радость. Не будем говорить, маленькая она или большая: когда речь идет о детях, для родителей все важно и значимо. Она очень обрадовалась тому, как рисует ее дочь, и попросила воспитательницу показать работу своей дочери и остальных детей — уж так ей понравилась их фантазия.

Тема рисунка в старшей группе детского сада № 57 — береза в лесу. Тема одна, а изображение березы у каждого ребенка свое. На сером листе у Олега — «древняя» береза. На коротких ершистых сучках увесисто гнездятся шапки-мохнашки из белого снега. Белый ствол испещрен черными штришками, вот и получился приметный сарафан березы.

У Жанны береза гибкая, словно шейка лебединая. Тонкие крылатые веточки чуть припорошены снежком. Легкость, прозрачность молодой березки подчеркнута умелой кисточкой наблюдательной девочки.

У нашей знакомой, Але-

ны, над деревцем нарисована веревочка сизых голубей. Обилие снега, снежок на рисунках вызывает добрую улыбку взрослому, но и нельзя не обратить внимание на детское старание, на щедрость фантазии. И по справедливости нужно отметить: у детей что-то получается лучше, чем у взрослых.

Вот так развивается детское воображение: с первых навыков, впечатлений, которые накапливаются на прогулках, с рассказов, с закрепления всего увиденного на занятиях по рисованию. Отсюда берут истоки любовь к природе, к Родине, к труду.

Приятно слышать слова одобрения родителей в адрес воспитателей. Ведь они перед тем, как начать занятия с детьми, сами помногу рисуют, читают. И их стараниями на листах бумаги появляются березы, непохожие друг на друга, первые приметы индивидуальности наших дочерей и сыновей.

**З. ШАЛАГИНА,**  
нештатный корреспондент.

## И УЧАСТНИКИ, И ЗРИТЕЛИ

Хорошо провели зимние каникулы дети клуба юных техников. Они начались веселым утренником, где участниками и зрителями были сами кружковцы. Они самостоятельно подготовили концерт — пели, плясали, чи-

тали стихи. Понравились детям и аттракционы с призами.

Очень кстати пригодился на утреннике проигрыватель, который смастерили ребята из радиокружка. Мальчишки и девчонки принесли свои любимые пластинки и слушали музыку и песни. Закон-

чился утренник чаепитием.

За время каникул кружковцы посетили музеи Иркутска (особенно понравился музей, на стенах которого показаны все богатства Сибири), а в цирке посмотрели новогоднюю программу.

**М. ЗИМИНА.**

## БУДЕТ НАМ СЕМНАДЦАТЬ...

Преимущество поколений — главное условие роста рядов мастера спорта. Поэтому, подводя итоги работы детско-юношеской спортивной школы СК «Сибиряк», мы тем самым говорим о будущем спорта на стройке.

В пяти отделениях ДЮСШ — лыжного спорта, легкой атлетики, классической борьбы, тяжелой, конькобежного спорта — занимаются 664 учащихся. За отчетный период подготовлено 300 спортсменов-разрядников. При отделении классической борьбы функционирует группа спортивно-совершенствования, где занимаются спортсмены 18—20 лет, показавшие хорошие способности. Так, в прошлом году 10 выпускников секции классической борь-

бы переведены в эту группу.

ДЮСШ имеет свой спортивно-оздоровительный лагерь «Олимпиец», за три сезона здесь побывало 553 учащихся. За лето юные спортсмены провели мероприятия по двенадцати разделам: соревнования по общефизической подготовке, легкоатлетический кросс, военную игру, комические эстафеты, КВНы, блиц-турниры по футболу, волейболу, баскетболу, походы на ялах по Иркутскому морю, личные первенства по шахматам и шашкам и т. д.

Детская спортивная школа шефствует над четырьмя общеобразовательными школами. Шефство выражается прежде всего, в показательных выступлениях ведущих спортсменов на школьных вечерах, в организации и проведении спортивных праздников, предоставлении подшефным школам

спортивного инвентаря, организации судейства для проведения соревнований.

При ЖЭКах назначены ответственные для проведения работы с детьми по месту жительства — тренеры ДЮСШ, которые организуют досуг ребят и направляют наиболее одаренных в отделение детской спортивной школы.

Большую работу проводит тренерско-преподавательский состав в пропаганде спорта: красочные афиши, объявления, фотогазеты, показательные выступления лучших спортсменов, что способствует привлечению в ДЮСШ юных любителей спорта.

**Т. АВИЛОВА,**  
зав. УСО ДЮСШ.

## В ДЕНЬ ВЫХОДНОЙ

Воскресенье молодежь обжиготия № 2 88 квартала решила провести в Иркутском цирке, афиши которого обещают новую программу с участием бенгальских дрессированных тигров. Популярность таких поездок столь велика, что активисты, ведающие распространением билетов, оказались перед фактом: билетов на всех желающих не хватило. Завтра ребята и девушки занимают целый вагон электрички и отправляются в Иркутск.

А 27 января по приглашению ангарского филиала бюро путешествий группа молодежи из общежития отправляется поездом «Снежинка» в Рассоху покататься на лыжах, подышать свежим воздухом.

**Б. ЧЕТЫРИН.**



### НАШ КАЛЕНДАРЬ

## ПИСАТЕЛЬ - БОЕЦ

22 января исполняется 70 лет со дня рождения выдающегося детского писателя Аркадия Петровича Гайдара (1904—1941 гг.). Он был участником революционных событий, бойцом, затем командиром полка на фронтах гражданской войны.

За пятнадцать лет своей литературной работы А. П. Гайдар создал ряд замечательных книг о жизни детей в Советской стране. Такие произведения писателя, как «Р. В. С.», «Школа», «Дальние страны», «Военная тайна», «Голубая чашка», «Судьба барабанщика», «Чук и Гек», — живая хроника событий двадцатых и трид-

цатых годов. Написанная незадолго до войны повесть «Тимур и его команда» вызвала к жизни тимуровское движение в стране.

С первых дней Великой Отечественной войны А. П. Гайдар на фронте. На страницах «Комсомольской правды» печатались глубокие по содержанию, по-гайдаровски своеобразные очерки писателя.

Советский народ высоко ценит произведения А. П. Гайдара, которые вошли в золотой фонд советской детской литературы.

**Редактор**  
**Б. Я. ВОЛЬФОВСКИЙ.**

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**19. СУББОТА**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.**  
13.00 — Программа передач. 13.05 — Новости. 13.10 — Цветное телевидение. Для детей. «В кукольном магазине». «Как поспорил с друзьями». 13.30 — «Здоровье». 14.00 — «Огни цирка». 15.05 — Документальный фильм. 15.15 — Премьера телевизионного фильма «Борьба продолжается». Памяти

А. Кабрала, выдающегося борца за освобождение Африки. 15.35 — Впервые на телевизионном экране «Сказки старого Арбата». Спектакль Ленинградского академического театра драмы имени А. С. Пушкина. 18.30 — «Время». 19.01 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак» (М). 21.15 — «От всей души». Встреча с коллективом Ретутской хлопкопрядильной фабрики. 23.05 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного доку-

ментального фильма «Ольга Корбут».

**2-я программа**  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.**  
19.00 — Для детей. «Мурзилка и Великан». Мультфильм. 19.20 — «Конец «Сатурна». Художественный фильм. 20.55 — Вечерний концерт.

**20. ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.**  
13.00 — Программа передач. 13.05

— Новости. 13.10 — Для школьников. «Будильник». 13.40 — «Служу Советскому Союзу!». 14.35 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 15.40 — Концерт. 15.55 — Экранизация литературных произведений. «Вечера на хуторе близ Диканьки». Художественный фильм. 17.40 — «В. И. Ленин». Композиция по произведениям Вл. Маяковского о В. И.

Ленине. 18.30 — «Время». 19.00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Крылья Советов». 21.20 — «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 23.00 — «Встречный план нашей бригады». Выступление бригады совхоза им. Моссовета Люберецкого района Московской области А. С. Глазихиной. 23.15 — «По вашим просьбам». Концерт.

НАШ АДРЕС: Ангарск-6, ул. Октябрьская, 4, комнаты 8 в 12. Наш телефон: редактора — 84-87, общий — 80-20.